
Ruip János 

1954. augusztus. 31-én született. Kisgyermekként szülőfalujában a Pápa melletti Nagygyimóton 

ismerkedett meg a küzdősporttal. A helyi művelődés helyszínén délutánonként egy-egy bambi 

mellett a kocsmában kezdett sakkozni a felnőttekkel. 12 évesen második helyezést ér el a Budapesti 

Úttörőbajnokságban, ennek kapcsán igazolták le a Budapesti Honvéd sakkszakosztályához, amelynek 

1984-1990-ig szakosztályvezetője is volt. Irányítása alatt a csapat többek között három Magyar 

bajnoki címet nyert, valamint a Bajnokcsapatok Európa Kupájáról, amelyet a Szovjetunióban 

rendeztek, ezüstéremmel térhettek haza.  

Nevéhez fűződik a Sziráki sakkversenyek rendezvénysorozatának megszervezése.  

1999 óta él Biatorbágyon. 2007-ben alapította meg a helyi sakkcsapatot, amelynek azóta elnöke. Az 

eltelt hét esztendő alatt a csapat a Megye II. osztályból bronzérmesen jutott fel a Megye I. osztályba, 

innen szintén bronzzal az NB II. Breyer csoportjába, ahol az évek során 7, majd 6, majd 4, majd 2 

helyezést értek el. 2014 április 27-én a Biatorbágy Viadukt Sakkcsapata 8,1/2 ponttal, azaz döntő 

fölénnyel nyerte meg az NB II bajnokságot, így jövőre a NB I. B csoportjában indulhat. Ilyen szinten 

kvalifikált csapata egyetlen sportágban sem volt eddig településünknek. Az eredményhez nagyban 

hozzájárult Ruip János és Pálkövi József egyéni teljesítménye, akik 9 mérkőzésükből nyolcat (egy-egy 

döntetlenjük is volt) megnyertek. 

A sakkcsapat jelenleg a második legnépesebb szakosztálya Viadukt SE.-nek. Ruip János nem csak a 

felnőtteket irányítja. Három éve megszervezte az óvodai sakkoktatást az intézmény négy 

tagóvodájában egy-egy csoporttal. A kiöregedett óvodások szülei megszervezték, hogy gyermekeik 

oktatása az iskolában is folytatódhasson, így ma a Biatorbágyi Általános Iskolában órarend szerint egy 

1. osztályban és egy 2. osztályban tart sakkórákat, valamint ezen intézményen túl a Biai Református 

Iskolában illetve a Ritsmann Pál Német Nemzetiségi Iskolában is délutáni szakköröket, amelyeket 

Fekete Józseffel együtt vezetnek. Idén közel 80 gyermekkel foglalkoznak. Megszervezték az iskolai 

sakkbajnokságot is, amelyen 48 gyermek indult. Mindezzel biztosítottnak látszik a sakkozói 

utánpótlás. 

Ruip János folytatva a korábbi hagyományokat tevékeny szervezőként és irányítóként vesz részt a 

Biatorbágyi Ökumenikus Művelődési Egyesület által kezdeményezett Karácsonyi Sakk Kupák 

megrendezésében és lebonyolításában. 

A Városünnep testvér-városokkal ünnepség alakalmával szervezi a sakk szimultánokat, amelyekre 

minden esztendőben országos bajnokokat, a magyar Olimpiai válogatott tagjait sikerül kicsábítania. 

Így többek között Portis Lajost, Sax Gyulát, Almássy Zoltánt, Berkes Ferencet… Ezekre a szimultánokra 

a testvérvárosaink sakkozói is meghívást kapnak, így többször jártak már nálunk 2-3 fővel a 

herbrechtingeniek, illetve a lehetőséggel éltek már az Alistáliak is. 

Szabadtéri városi rendezvényeink egyik elengedhetetlen látványeleme, illetve kedvelt játéka az óriás 

sakk, amellyel Ruip János szintén sportág népszerűsítését kívánja szolgálni, május elsejétől, a 

városünnepen át a sportnapig. 

Ruip János 2013-ban a Magyar Sakkszövetségtől megkapta a Magyar Sakkozásért kitüntetést.  

 



Sporttedvékenysége nem merül ki a sakkozásban, segítője illetve szakosztályvezetője az immár lánya 

által edzőként dirigált Viadukt Karate csapatnak is. A sakkosoknak illetve a karatésoknak korábban 

közös nyári táborokat is szerveztek, tavalytól a létszámok megnövekedése miatt a két sporttábor 

külön időpontra került.  

Ruip János sportszeretete, sportközéleti tevékenysége méltán lehet példaértékű Biatorbágyon is! 

2014. április 29. 


